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ATIVIDADE |
Leitura

Prof.2 LUCIANA DE MESQUITA
CONTEUDO: CONECTIVOS

Quem foram os fenicios?

Esse povo viveu na area onde hoje é o
Libano entre 1.800 e 600 antes de
Cristo. Eles falavam uma lingua parecida
com o hebraico e criaram o alfabeto —a
ideia de ter letras que, juntas, produzem
palavras e sons (o nosso alfabeto deriva
dai). Os fenicios também eram
dedicados a atividade comercial, porque
ficavam num lugar estratégico na costa
do Mar Mediterraneo. Eles nao
formavam um pais, mas viviam em
cidades-estados, ou seja, eram
independentes entre si. A cultura fenicia
comecgou a desparecer por volta de 539
antes de Cristo quando Ciro, rei da
Pérsia, conquistou a regiao.

Disponivel em:
<http://recreio.uol.com.br>.

Questao 1 — No trecho “Eles falavam uma
lingua parecida com o hebraico e criaram o
alfabeto [...]”, o conectivo em destaque
expressa a ideia de:

a) causa

b) adicao

c) consequéncia

d) oposicao

Questao 2 — Transcreva a passagem do
texto que apresenta o emprego de outro
conectivo que expressa a ideia assinalada
anteriormente. Em seguida, sublinhe-o:

Questao 3 — No trecho “Os fenicios também
eram dedicados a atividade

comercial, porgue ficavam num lugar
estratégico [...]”, o conectivo grifado poderia
ser substituido por:

a) no entanto

b) conquanto

c) por conseguinte

d) pois

ATIVIDADE 2
Ciéncias

Questao 4 — “Eles ndao formavam um pais,
mas viviam em cidades-estados [...]".
Aponte o conectivo que une essas duas
oracoes. Em seguida, identifique a relagao
por ele estabelecida:

Atividade em anexo

Questao 5 — Em “[...] em cidades-estados,
ou seja, eram independentes entre si.”, o
conetivo evidenciado indica:

a) uma explicacdo
b) uma opinido

€) uma comparacao
d) uma conclusdo



Prof.2 LUCIANA DE MESQUITA

Texto argumentativo Interpretagéo

Para relembrar
Tese: ideia principal do texto
objetivando o convencimento do leitor
Argumentos: motivos, razoes
utilizadas para convencer

Gravidez Precoce

A gravidez precoce é considerada
como um problema de saude publica
no Brasil e em outros paises. No Brasil,
uma em cada quatro mulheres que ddo
a luz nas maternidades tem menos de
20 anos de idade. Estas meninas que
ndo sdo mais crian¢as, nem tdo pouco
adultas, estGo em processo de
transformagdo e, ao mesmo tempo,
prestes a serem mdes. O papel de
crianga que brinca de boneca e de mde
na vida real, confundem-se e na hora
do parto é onde tudo acontece.

ATIVIDADE |

Leitura e Interpretacao

A fantasia deixa de existir para dar
lugar & realidade. E um momento
muito delicado para essas
adolescentes, e que gera medo,
angustia, soliddo e rejeigdo.

As adolescentes grdvidas vivenciam
dois tipos de problemas emocionais:
um pela perda de seu corpo infantil, e
outro por um corpo adolescente recém-
adquirido, que estd se modificando
novamente pela gravidez.  Estas
transformagdes corporais rapidamente
ocorridas, de um corpo em formagdo
para o de uma mulher grdvida, sGo
vividas muitas vezes com certo espanto
pelas adolescentes. Por isso é muito
importante a aceitago e o apoio

quanto as mudangas que estdo
ocorrendo, por parte do companheiro,
dos familiares, dos amigos e

principalmente pelos pais.

A escola muitas vezes ndo dispbe de
estrutura adequada para acolher uma
adolescente grdvida. O resultado é que
a menina acaba abandonando os
estudos durante a gestag¢do, ou apds o
nascimento da crianga, trazendo
consequéncias gravissimas para o seu
futuro profissional.

Os riscos de complicacées para a made e
a crianga sd@o considerdveis quando o
atendimento médico pré-natal é
insatisfatorio. Isto ocorre porque,
normalmente, a adolescente costuma
esconder a gravidez até a fase mais
adiantada, impedindo uma assisténcia
pré-natal desde o inicio da gestagdo. E
muito comum também o uso de
bebidas alcodlicas e cigarros o que
aumenta os riscos de surgimento de
problemas.

Lucia Helena Salvetti De Cicco
Diretora de Contetdo e Editora Chefe

Fonte:
Apos ler
atentamente o texto, responda

1.Qual é a tese do texto? Justifique
sua resposta.

2. Segundo o0s argumentos
apresentados pela autora no 12
pardgrafo, aprova ou critica a

gravidez na adolescéncia?
Identifique os argumentos da
autora,  justificando a  sua
resposta.

3.A autora ndo cita exemplos, isso
interfere na compreensGo do
leitor?Justifique sua resposta.

4. Qual é a sua posicdo sobre o
assunto do texto? Concorda com a
autora? Por qué?

ATIVIDADE 2

Matematica
Atividade em anexo


http://www.saudevidaonline.com.br/gravprec.htm

ATIVIDADE | ATIVIDADE 2

Producao textual Matematica

O aluno (a) devera ler a noticia abaixo e produzir um artigo Atividade em anexo

de opiniao sobre o tema.

Prefeitura de Ubatuba proibe acesso as praias em
preveng¢ao ao coronavirus

...g1l.globo.com > vale-do-paraiba-regiao » noticia »



DICA DE HOJE: 02/04 - QUINTA-FEIRA

ATIVIDADE | ATIVIDADE 2

Matematica Atividade fisica

Atividade em anexo Danca
Embaixadinha



ATIVIDADE |

Leitura
O aluno (a) devera ler o poema:
Ou isto ou aquilo

Ou se tem chuva e ndo se tem sol,
Ou se tem sol e ndo se tem chuval!

Ou se calca a luva e ndo se pde o anel,
ou se poe o anel e nao se calca a luva!

Quem sobe nos ares nao fica no chao,
guem fica no chdao ndo sobe nos ares.

E uma grande pena que n3o se possa
estar ao mesmo tempo nos dois lugares!

Ou guardo o dinheiro e ndao compro o doce,
ou compro o doce e gasto o dinheiro.

Ou isto ou aquilo: ou isto ou aquilo...

e vivo escolhendo o dia inteiro!

N3o sei se brinco, ndo sei se estudo,
se saio correndo ou fico tranquilo.

Mas ndo consegui entender ainda
qual é melhor: se é isto ou aquilo.
Cecilia Meireles

ATIVIDADE 2

Producao textual

O aluno (a) devera conversar com um
membro da familia sobre suas duvidas e
incertezas diante da vida, dos
acontecimentos; das escolhas faz todos os
dias.

Se ndo puder conversar, escreva.



ANEXO: ATIVIDADE DE CIENCIAS
30/03 — SEGUNDA-FEIRA

e

Secretaria Municipal de Educagao de Ubatuba
E.M. Presidente Tancredo de Almeida Neves ?
o Ciéncias da Natureza — 92 ano 1969 — 2019

et fary

Professora: Tania Matos

Nivel Ensino: Ensino Fundamental — 92 ano

Tema: Os estados fisicos da matéria

Obijetivos: Investigar as mudangas de estado fisico da matéria para explicar e representar essas
transformagdes com base no modelo de constituigdo submicroscépica. {EFO9CI01)

12 momento: Observe a imagem

AALAAAAAOAA)

Seria facil olhando essas imagens, entender o que elas tem em comum?

22 momento: Reflita

Pois é.... talvez aparegam algumas explicagdes, que ndo estdo erradas, afinal depende muito do que estd
sendo levado em consideragdo e do conhecimento que temos até o momento.
Entdo, para facilitar o nosso trabalho, temos de deixar claro o que esta sendo estudado.

Lembrem-se: O procedimento para o CIENTISTA (vocés) é o item mais importante.

32 momento: O que temos de observar na imagem afinal?

Todos os itens da imagem acima (elefante, avido, l4pis, arvore e maca), de acordo com a QUIMICA, s3o0
chamados de MATERIA, pois possuem volume (ocupam espago) e massa (pode ser quantificado).

42 momento: Vamos fazer uma pesquisa?

Fagam uma pesquisa rapida na sua memoria, e se ela falhar, use a tecnologia a seu favor.
O Quais sdo as unidades de medidas usadas para expressar volume?
O Quais sdo as unidades de medidas usadas para expressar massa?
Vocés ja aprenderam em matematica.

52 momento: Experiéncias em familia - Descobrindo o volume da matéria.
1. Encontre em casa alguma embalagem graduada, ou seja, aquela que marca o volume que esta
sendo ocupado.




cAarPiTtuLO

OS PRODUTOS NOTAVEIS

No 82 ano vocé estudou mondémios e polinébmios. Vamos relembrar?

Denomina-se monémio ou termo algébrico toda expressdo algébrica
representada apenas por um numero, ou apenas por uma variavel, ou por uma mul-
tiplicacdo de numeros e varidveis em que a variavel nao esteja nem no denominador
nem no radical.

Assim, sao exemplos de mondémios:

L) L] e e o)

Ja um polinémio é qualquer adicao algébrica de monémios.
Sao exemplos de polindmios as seguintes expressoes:

{ab+x-2"+'3x] 392+3y] 53)(-+2y_x2+y2] gy__zx]

ANEXO: ATIVIDADE DE MATEMATICA ey
31/03 -— TE RCA_FEI RA Qual é a expressado algébrica que representa a area da figura a seguir?

' b ' X '

a 1) é

EDITORIA DE ARTE

A area da figura é dada pela soma das areas das figuras (1) e (2).
Adicionamos, entao, as areas das duas figuras:
ab + x2. Assim, a area dessa figura é dada pela soma ab + x2
Observacgoes:
* Qualguer monémio é considerado um polinémio.
* Os mondmios que formam um polindmio sao denominados termos do polinémio.
Assim:
2xy & um polindmio de um sé termo (mondémio)
100x + 10y + 2 é um polindbmio de trés termos: 100x, 10y e 2
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Tanto algébrica como geometricamente ficou demonstrado que:
X —yh = x? -~ 2xy + v
duas vezes o

produto do 1¢
pelo 2@ termo

quadrado
do 2° termo

quadrado da
diferenca de
dois termos

quadrado
do 1¢ termo

O quadrado da diferenga de dois termos ¢ igual ao quadrado do primeiro
termo, menos duas vezes o produto do primeiro pelo segundo termo, mais o
quadrado do segundo termo.

Observe os seguintes exemplos do que acabamos de aprender:
e (3a — 4bY = (3a)? — 2 - 3a - 4b + (4b)> = 9a? — 24ab + 16b?

e (@ — xy)P? = (@ — 2-a-xy + (xy)? = a® — 2a’xy + x?y?

® Produto da soma pela diferenca
de dois termos

Considere a expressao (x + y) - (x — y), que representa o produto da soma pela diferenca
de dois termos, e vamos desenvolvé-la algebricamente:
(X+y')/§<\—‘y)=x2—xy+xy—y2=x2—y2
\‘1»‘:_/4/’
Dai, temos a seguinte igualdade:
X+y- - x—y =x—y?
Geometricamente, obtemos essa mesma igualdade resolvendo o problema a seguir.
1 Considerando dois segmentos de medidas x e y, com x >y, como se pode calcular a area
do retangulo cujos lados séo os segmentos de medidas (x + y) e (x — y)?
Consideremos os segmentos de medidas x e y, com x >y,
e um terceiro segmento de medida (x — y):
Usando os trés segmentos, podemos construir o seguinte
retangulo:

=

X +y

X +y

A figura montada é um retangulo, cujos lados medem (x + y) e (x — y), e sua area é expressa
por (x + y) - (x — y).
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Observe como podemos decompor o retangulo em dois quadrilateros (I e 1l) e compor uma
nova figura.

X . Y.
X —y @ an x—y
y x
l
X Z
x-vy @
=) & X
e an

xX=y

Podemos dizer que a figura composta (colorida de amarelo) corresponde a um quadrado cujo
lado mede x, do qual retiramos outro quadrado cujo lado mede y.

Assim, a area da figura colorida de amarelo é expressa por x2 — y2.

Podemos observar que a area do retangulo e a area da figura composta séo iguais, o que
nos permite escrever a igualdade:

Y R—Y =R =R
Tanto algébrica como geometricamente ficou demonstrado que:

x +y) x =1y = x? - y?
o 1 [ L
soma dos diferenca quadrado quadrado
termos dos termos do 1° termo do 2° termo

O produto da soma pela diferenca de dois termos ¢ igual ao quadrado
do primeiro termo menos o quadrado do segundo termo.

Observe os seguintes exemplos do que acabamos de aprender:

e (X2 + 7y) - (x? — 7y) = (x3)? — (7y)* = x* — 49y?
* (@ —xy?)- @+ xy?) =@y — (xy?) =16 — x?y*
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3 Sabendo que x e y sdo numeros reais positivos, simplifique a expressao %JSOXEV ;
Fatorando o radicando 50, vamos encontrar 2 - 5%2. Dai, temos:

2

5

= 50x%y = 2-52-x2-x-y=£-,5'-x-\/2-x-y=2x\/2xy
5 5 a4

1

L

Veja, a seguir, outra situacao relacionada com a simplificacdo -de radicais.

4 Se ¢ é a medida do lado da figura de um quadrado, sua area é dada por A = €2. Calcular a
medida ¢ do lado de um terreno quadrado que tem 700 m? de area, considerando J7 =2,65.
Temos: A= @2 =€ -€=A=€=JA.

Entdo, € é o numero positivo que elevado ao quadrado resulta em A, ou seja, £ = VA
No caso, temos:
€=+[700 = [22-5%-7 =2-5-7 =10-/7 =10-2,65=26,5
[

A

R

simplificando o radical

O lado desse terreno mede, aproximadamente, 26,5 m.

. ATIVIDADES
Responda as questdes no caderno. Y. Considere os seguintes valores:
1. Retirando fatores do radicando, escreva e J2 =14 e J5 =223

AN EXO: ATIVIDADE DE MATE MATICA da forma mais simples possivel cada um e J3 =173 e J6 =2,44
dos radicais. Usando esses valores, simplifique os ra-

01/04 -— QUARTA-FEIRA a) /317 < 3/2°-3.5° e) V2 dicais e dé o valor de cada um na forma
5 N2 = decimal.
ok IR AL n3=z a) V50 d) V150 g) V294

R Nos radiodcsoguintos o mimmees S | BIGE LB )y
y nume ais posi 3
condic¢des, simplifique cada radical reti- < 8d f g

rando fatores do radicando. 5. Um terreno é quadrado e tem area
a) Vx d) Iy” a) Iy° de 5184 metros quadrados. Qual é a
%/_4 \/_zyT e medida de cada lado desse terreno?
b) Yy e) Jx h) ¥x
9 F f %/? 6. Sabendo que x = /2304 ey = ¥64,
Xy

qual é o valor da razao X2
3. Fatore o numero que aparece no radi- y

cando e, a seguir, simplifique cada um dos ?. Transforme as expressdes em um sé radical

radicais retirando fatores do radicando. e, depois, calcule o valor de cada uma.
a) V75 e) Y176 i) /2700 a) 3/ /4096 b) 4/./10000

b) V700 f) V800 i) Y640 8. Paraa = 40, b = 25 e c = 200, determine
c) <250 g) 1800 o valor numérico da expressao algébrica
d) ¥192 h) ¥375 Jetab.
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® Introduzindo um fator externo
no radical

A introducao de um fator externo no radicando pode ser feita de acordo com as propriedades
dos radicais.

Do mesmo modo que quando simplificamos radicais podemos extrair fatores do radicando,
também podemos, se necessério, introduzir um fator externo no radical sem alterar o valor da
expressao. Observe no exemplo a seguir que a igualdade se mantém:

23 =4J22-3

Presenca Sem fator
de fator externo
externo

De modo geral, temos que um fator externo pode ser introduzido como fator no radicando,
bastando para isso escrevé-lo com um expoente igual ao indice do radical.
Acompanhe mais estes exemplos:

1 Introduzir no radicando o fator externo da expressao 53 .
5J3 =4/52 -3 =/25 -3 =+[75
2 Transformar em um sé radical a expressdo ¥ xI¥x com x = 0.
Neste problema, devemos inicialmente introduzir o fator x no radical mais interno:

\S/x\3/7=\5/\3/x3-x =JIx =Ix
s A 5 B,
pela propriedade: Y%¥a ="%a

ANEXO: ATIVIDADE DE MATEMATICA
01/04 — QUARTA-FEIRA

ATIVIDADES
Responda as questdes no caderno. 75
- 3. Escreva a expressao ,3/- |-— naforma
1. Introduza o fator externo no radicando b Vb
das expressdes seguintes. de um unico radical. Se possivel, simpli-
a) 9V2 d) 532 g) 2ava fique a expressao.

b) 2/7 e) 2%/2 h) x¥x
) 105 f) 8Ja i) 6b32b

Y. Como vocé pode representar a expres-

sdo 4/34/3vY3 na forma de um unico
2. Transforme cada expressdo em um radical?
s6 radical, sabendo que x e y sdo dois -

MERISEE eais POsItos. 5. Qual é a forma mais simples de escrever

a) G gok
a expressao ,|— |— ?
b) /x¥/x¥? P Vy
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BOA SEMANA!




